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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

ООД – орієнтовна основна дія; 
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ТСА – точність силового аналізатора; 

ЧР – частота рухів; 

РОР – реакція на об’єкт який рухається. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Історичні аспекти розвитку баскетболу в України 

передбачають упродовж багатьох років підготовку гравців високого класу, 

що у свою чергу сприяло досягненню успіхів на міжнародній арені.  Основні 

фактори, які визначають ефективність загальної системи підготовки 

полягають у систематизованій побудові навчального, тренувального і 

змагального процесів загалом та на етапі початкового навчання зокрема.  [18; 

39; 47]. 

В огляді літературних джерел, науково-методичних праць в яких 

розглядається питання підготовки гравців початківців в баскетбол,  детально 

представлена інформація щодо засобів та методів навчання рухових дій.  

Особливу увагу автори приділяють розподілу навчального матеріалу у 

підготовці баскетболістів різних вікових груп під час навчально-

тренувального процесу [31; 42].  

Деякі автори намагаються обґрунтувати основні та другорядні завдання 

на основі динамічних ігрових ситуацій,  а не лише за рахунок опанування 

юними баскетболістами нових технічних дій тактичних вмінь та навичок [29; 

48]. Індивідуальні особливості гравців високого класу та гравців-початківців 

(юних баскетболістів) потребують поглибленого вивчення,  вдосконалення  

та відповідного контролю. 

Разом з позитивними результатами, що фіксують певний поступ у 

вирішенні зазначених вище проблем, слід виділити низку питань, які не 

знайшли поля свого відображення. По-перше, не розроблено надійного 

технологічного підходу до формування технічних і тактичних дій юних 

баскетболістів, тому часто не виконуються вимоги початкового етапу 

становлення «школи баскетболу». По-друге в літературних джерелах 

недостатньо представлена інформація щодо опанування основами техніки 

гри із використанням прогресивних методів навчання,  що у свою чергу 
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суттєво ускладнює процес використання динамічних ігрових ситуацій під час 

навчально-тренувального процесу. 

По-третє потребує уточнення  ефективність та особливості управління 

навчально-тренувальним процесом тренером  з юними спортсменами, що 

безпосередньо впливає на рівень спортивного  результату. 

Вище зазначене свідчить про недостатність інформації щодо 

особливостей початкового етапу навчання у  цілісному навчально-

тренувальному процесі баскетболістів-початківців та недостатністю 

вивчення способів технологічного проектування  навчанні рухових дій. 

Об’єкт дослідження – навчально-тренувальний процес юних 

баскетболістів. 

Предмет дослідження – технічна підготовка, як один із чинників 

успішного опанування руховими діями у баскетболі. 

Мета дослідження – підвищення ефективності опануванню юними 

баскетболістами груп початкової підготовки ДЮСШ основами техніки 

рухових дій. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити основні напрями реалізації технологічного підходу до 

формування техніки гри в баскетбол. 

2. Обґрунтувати зміст динамічних ігрових ситуацій для початкового 

етапу навчання рухових дій у баскетболі. 

3. Розробити та експериментально обґрунтувати технологію формування 

прийомів техніки гри в баскетбол з використанням динамічних ігрових 

ситуацій. 

Методи дослідження: теоретичного дослідження та узагальнення 

досвіду; педагогічні методи дослідження (педагогічний експеримент, 

контрольне тестування); методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Отримані результати 

можуть бути використані тренерами дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 

спеціалізованих дитячо-юнацьких спортивних шкіл олімпійського резерву 
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для початкового навчання основних рухових дій в групах початкової 

підготовки в баскетболі. Також матеріали дослідження можуть бути 

використанні здобувачами вищої освіти, які навчаються за спеціальністю 017 

Фізична культура і спорт під час проходження виробничих практик в ДЮСШ 

в групах початкової підготовки з юними баскетболістами. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної 

(дипломної) роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 

65 сторінках, з яких 59 основного тексту, вона містить 3 таблиці. Дипломна  

робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, 

висновків, та списку 51 використаного літературного джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Специфіка гри в баскетбол на основі спортивного відбору передбачає 

спеціально організований процес пошуку юних талантів й організацію з ними 

багаторічного навчально-тренувального процесу. Цей процес передбачає 

розвиток та вдосконалення фізичної, технічної, тактичної, психологічної та 

інтегральної підготовленості юних гравців під час тренувального та 

змагального процесу.  

Особливе місце у цьому процесі належить початковому етапу навчання, 

адже в учнів рівень розвитку фізичних якостей, рухових здібностей не 

однаковий, а різний. Ці обставини обумовлюють підбір адекватних засобів та 

методів спортивного тренування загалом та мають враховувати специфіку 

етапу початкового навчання зокрема.  

2. Комплексне використання в системі початкового відбору юних 

баскетболістів даних про параметри фізичного розвитку та підготовленості, 

організація на цій основі навчально-тренувального процесу стали підставою 

для розробки технологічного підходу як альтернативного напряму у 

вдосконаленні початкового етапу підготовки. 

3. Основними компонентами технологічного підходу під час початкової 

підготовки юних баскетболістів є: 

- цільовий – спрямований на поетапне формування технічних прийомів 

гри в баскетбол та пов’язаний розвиток різнобічної фізичної підготовленості 

та психомоторних процесів; 

- організаційний – пов’язаний із проектуванням модульного навчання 

для здійснення планомірної індивідуалізації навчально-тренувального 

процесу; 

- контрольний – передбачає формування функції об’єктивного контролю 

та самоконтролю за параметрами технічних прийомів гри для своєчасної 

корекції окремих операцій та рухових дій. 
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Відповідно до структурних компонентів обґрунтовано технологію 

технічної підготовки юних баскетболістів на основі поетапного формування 

рухових дій. 

4. Модульне навчання на початковому етапі навчально-тренувального 

процесу передбачає використання динамічних ігрових ситуацій як умови, 

способу та засоби інтегральної підготовки юних баскетболістів. 

Подано переконливі аргументи щодо розгляду динамічних ігрових 

ситуацій у навчально-тренувальному процесі як спільної системи, яка 

об'єднує різні дії з однією метою. Ці ситуації виявляються необхідними та 

достатніми для ефективного моделювання ігрової та змагальної практики, а 

також для розвитку готовності юних гравців до активної участі в змагальних 

діях, які можуть бути як скороченими, так і інтенсивними. 

5. Здобуті позитивні результати в фізичній та технічній підготовці, а 

також у психомоторних процесах молодих баскетболістів, які навчалися за 

експериментальною методикою, підтверджують високу ефективність 

технологічного підходу на початковому етапі навчально-тренувального 

процесу. 

6. Отримані дані розширюють теоретичну та практичну базу для 

початкового етапу навчання в ДЮСШ з баскетболу, дозволяючи 

конкретизувати умови та параметри навчальних впливів та тренувальних 

навантажень при використанні динамічних ігрових ситуацій на заняттях.  
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